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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                             
               με αριθμό 2937/31-10-2018»  
                 
         Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2937/31-10-2018, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Ιλχάν Αχμέτ με θέμα «Στελέχωση δημοσίων σχολείων στην Π.Ε. Ροδόπης με 
εκπαιδευτικό προσωπικό εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης (ΕΑΕ) καθώς και 
βοηθητικό προσωπικό για την Παράλληλη Στήριξη μαθητών με διάχυτη αναπτυξιακή 
διαταραχή, αυτισμό, Asperger, ψυχοκινητική καθυστέρηση και άλλες συναφείς 
καταστάσεις», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
        Στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση έχουν πραγματοποιηθεί, μέχρι σήμερα, οι ακόλουθες 
προσλήψεις για την Παράλληλη Στήριξη στην περιοχή της Ροδόπης: 
 
 
 
 
           
      
 
 
 
 
 
 
                                
         Επισημαίνεται ότι οι παραπάνω προσλήψεις πραγματοποιήθηκαν αποκλειστικά με 
πιστώσεις που διατέθηκαν από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) . 
         Σημειώνεται ότι η διαχείριση/διάθεση του διδακτικού προσωπικού και ειδικότερα η 
τοποθέτησή του σε συγκεκριμένες σχολικές μονάδες επαφίεται στην αρμοδιότητα των 
οικείων Δ/νσεων Εκπ/σης, τα αρμόδια όργανα των οποίων οφείλουν, κατά τη διαδικασία 
τοποθέτησης, να λαμβάνουν υπόψη το σύνολο των υφιστάμενων σχετικών ελλείψεων 
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αρμοδιότητάς τους και προφανώς, σε περίπτωση αδυναμίας κάλυψης του συνόλου αυτών, 
να αξιολογούν την αναγκαιότητα πλήρωσης της καθεμιάς. 
         Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων δια μέσου της Κεντρικής Υπηρεσίας του και των Περιφερειακών Δ/νσεων 
ΠΕ & ΔΕ (ΠΔΕ) διαθέτει τις πιστώσεις και προσλαμβάνει στην επικράτεια έναν σημαντικό 
αριθμό Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού 
(ΕΒΠ) τα τελευταία χρόνια προκειμένου για την όσο το δυνατόν καλύτερη και αρτιότερη 
υποστήριξη των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες σε γενικά και 
ειδικά σχολεία Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης. 
         Το Αυτοτελές Τμήμα ΕΕΠ και ΕΒΠ του ΥΠ.Π.Ε.Θ. αρχικά κατανείμει -σύμφωνα με τις 
συνολικές πιστώσεις και τα υπάρχοντα λειτουργικά κενά- και μετέπειτα διαθέτει τις 
πιστώσεις, οι οποίες συνολικά προβλέπονται από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ βάσει των 
αποφάσεων ένταξης των προγραμμάτων, στις αρμόδιες ΠΔΕ για την πρόσληψη ΕΕΠ και 
ΕΒΠ στην επικράτεια. 
         Κατά το τρέχον σχολικό έτος, η άνω Υπηρεσία του ΥΠ.Π.Ε.Θ. απέστειλε ήδη, πριν 
από την έναρξη της σχολικής χρονιάς (στις 31-08-2018), προς τις αρμόδιες για την 
πρόσληψη ΠΔΕ την κατανομή των πιστώσεων σε γενικά σχολεία όλων των βαθμίδων στo 
πλαίσιo των προγραμμάτων εξειδικευμένης υποστήριξης από τα Περιφερειακά 
Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) και εξειδικευμένης υποστήριξης από το ΕΣΠΑ 
Τομεακό. 
        Στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας –Θράκης έχουν 
διατεθεί ως σήμερα (5 φάσεις ΕΣΠΑ τομεακού και 1 φάση ΠΕΠ) συνολικά 124 πιστώσεις 
στο πλαίσιο των ανωτέρω προγραμμάτων. Οι κατανομές των πιστώσεων αυτών στις 
Δ/νσεις ΠΕ & ΔΕ της οικείας ΠΔΕ είναι αρμοδιότητα της τελευταίας. Επιπλέον, οι 
προσλήψεις των ΕΕΠ-ΕΒΠ γίνoνται από τον Περιφερειακό Δ/ντη ύστερα από πρόταση του 
ΠΥΣΕΕΠ [άρθρο 6, παρ. 19β του Ν.3027/2002 (ΦΕΚ 152 Α΄)].  
        Στο σύνολο των 1104 πιστώσεων που δόθηκαν στο ΕΣΠΑ τομεακό σε όλη την 
επικράτεια οι 74 δόθηκαν στην ΠΔΕ ΑΜΘ. Η κατανομή γίνεται, όπως προαναφέρθηκε, με 
βάση την αναλογία των συνολικών πιστώσεων με τα υπάρχοντα λειτουργικά κενά. Οι 
πιστώσεις των ΠΕΠ είναι προκαθορισμένες για κάθε ΠΔΕ. 
        Τονίζεται ότι το σύνολο των διαδικασιών του Υπουργείου έχει ως αποκλειστική 
μέριμνα την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο των υφιστάμενων διατάξεων και των εγκεκριμένων πιστώσεων. 
        Ειδικότερα, σύμφωνα με το αρ.πρωτ.Φ.11.3/1813B-1876-1938/18-02-2018 έγγραφο 
της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης: 
      «Επί δεκατεσσάρων εγκεκριμένων αιτημάτων ΕΒΠ, τοποθετήθηκαν δεκατρείς 
εργαζόμενοι, από τους οποίους οι τρεις στο 2ο Νηπιαγωγείο Κομοτηνής για την 
εξυπηρέτηση τεσσάρων μαθητών, με αποτέλεσμα να είναι καλυμμένες όλες οι αντίστοιχες 
ανάγκες στο σύνολο των σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης.  
        Επί οκτώ εγκεκριμένων αιτημάτων σχολικών νοσηλευτών ΠΕ25, τοποθετήθηκαν έξι 
εργαζόμενοι, λόγω εξάντλησης του πίνακα υποψηφίων. Από αυτούς, ο ένας εξυπηρετεί 
τρεις μαθητές, εκ των οποίων οι δύο φοιτούν στο 2ο Δ.Σ. Κομοτηνής και ο τρίτος στο 2ο 
Νηπ/γείο Κομοτηνής, το οποίο στεγάζεται στην ίδια αυλή με το 2ο Δ.Σ. Κομοτηνής.  
        Επί σαράντα ενός εγκεκριμένων αιτημάτων Παράλληλης Στήριξης ΠΕ71 και ΠΕ70 
ΕΑΕ, εκ των οποίων τα έξι σε Μειονοτικά Δημοτικά Σχολεία, τοποθετήθηκαν σαράντα 
εκπαιδευτικοί αντίστοιχων ειδικοτήτων εκ των οποίων πέντε σε Μειονοτικά ΔΣ, η μία 
εκπαιδευτικός υπηρετεί σε δυσπρόσιτο σχολείο και υποστηρίζει δύο μαθητές/τριες.  
       Επί πέντε εγκεκριμένων αιτημάτων για ΠΕ61 και ΠΕ60 ΕΑΕ, προσλήφθηκαν πέντε, 
τοποθετήθηκαν τέσσερις εκπαιδευτικοί αντίστοιχων ειδικοτήτων διότι μία εκπ/κός 
αρνήθηκε την πρόσληψη. 
       Θεωρούμε ιδιαίτερα χρήσιμο να τονίσουμε ότι, σε αρκετές περιπτώσεις, τα κενά δεν 
οφείλονται σε μη ύπαρξη πίστωσης αλλά σε άρνηση των αναπληρωτών να αναλάβουν, 
λόγω τοποθέτησής τους σε απομακρυσμένες περιοχές, με μόνη συνέπεια τη διαγραφή 



 

τους από τον πίνακα αναπληρωτών τρέχοντος έτους. Ενδεικτικό παράδειγμα, οι 
επανειλημμένες τοποθετήσεις Σχολικού Νοσηλευτή σε Σχολικές Μονάδες της Θάσου, 
όπου οι αρνήσεις αποδοχής της θέσης από αναπληρωτές ήταν αλλεπάλληλες. Το ίδιο, σε 
μεγαλύτερο ή μικρότερο βαθμό ισχύει για όλη την ακριτική περιοχή του χώρου ευθύνης 
μας και η διαδικασία πρόσκλησης του επόμενου στον αντίστοιχο πίνακα – είτε από την 
υπηρεσία μας όταν πρόκειται για ΕΕΠ ή ΕΒΠ, είτε από το ΥΠ.Π.Ε.Θ. όταν πρόκειται για 
άλλες ειδικότητες - είναι χρονοβόρα.  
        Σε κάθε περίπτωση, εξαντλείται κάθε δυνατότητα για κάλυψη των αντίστοιχων 
αναγκών των μαθητών, είτε με εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 48, του ν.4415/2016 
(Α΄159), με συμπλήρωση του διδακτικού ωραρίου εκπαιδευτικών, είτε με διάθεση του ίδιου 
εκπαιδευτικού σε πάνω από μία σχολικές μονάδες. Μόλις υπάρξουν νέες πιστώσεις, 
φροντίζουμε, πλέον, με επανακατανομή των διαθέσιμων εκπαιδευτικών και βοηθητικού 
προσωπικού, για την κατά το δυνατόν, εξ ολοκλήρου τοποθέτησή τους σε κάθε περίπτωση 
που χρήζει αντίστοιχης υποστήριξης». 
        Περαιτέρω, σχετικά με την εξασφάλιση κονδυλίων για πρόσληψη αναπληρωτών 
Εκπαιδευτικών, Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 
σε όλα τα σχολεία της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, όπου ανήκει και ο 
νομός της Ροδόπης, για την παράλληλη στήριξη μαθητών με αναπηρία ή με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
Για την ενσωμάτωση των μαθητών με αναπηρία ή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στη 
σχολική τάξη του γενικού σχολείου και την εξασφάλιση της προσβασιμότητας αυτών στο 
κοινωνικό γίγνεσθαι με αποτέλεσμα την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού, την 
αντιμετώπιση της σχολικής αποτυχίας και της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου στην 
περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, η ΕΔ ΕΣΠΑ  υλοποιεί για το σχολικό έτος 
2018-2019, τις ακόλουθες Πράξεις/Υποέργα: 
1.Υποέργο1: Μισθοδοσία εκπαιδευτικών/ΕΒΠ/ΕΕΠ 2018-2019 ΑΠ6-ΛΑΠ της Πράξης: 
«Πρόγραμμα εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για την ένταξη μαθητών με 
αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σχολικό έτος 2018-2019», με κωδικό ΟΠΣ: 
5031892, του ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση», 
ΕΣΠΑ 2014-2020 με συνολική δημόσια δαπάνη 28.691.191,07 € για την κάλυψη όλων των 
αναγκών σε Παράλληλη Στήριξη στις Περιφέρειες του ΑΠ6-ΛΑΠ (Περιφέρειες: Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Θεσσαλίας και Κεντρικής Μακεδονίας) 
2.«ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΑ Ή / ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ για τα σχολικά έτη 2018-2019, 
2019-2020, 2020-2021», με κωδικό ΟΠΣ 5030264, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανατολική Μακεδονία Θράκη 2014-2020» με συνολική δημόσια δαπάνη 2.082.767,00 €. 
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